



“输血”“造血”两手抓 脱贫攻坚跑出加速度

市、区领导到九江镇对口帮扶的云浮市云安区富林镇界石村督导开展脱贫攻坚工作

产业发展不易,产业扶贫更难,既要考虑当下,又要兼顾长远;既要能“输血”,又要能“造血”。经过多年的实践积累,九江镇为对口帮扶的云浮市云安区富林镇界石村摸索出了一套产业造血扶贫新模式,“点亮”了当地的生活环境,让当地村民尝到“致富果”。

为做好决战决胜脱贫攻坚工作,4月9日上午,佛山市委常委、佛山市军分区政委吴金龙和南海区区委常委、区人武部政委潘建刚等来到九江镇对口帮扶的云浮市云安区富林镇界石村督导开展脱贫攻坚工作。



九江镇对口帮扶的云浮市云安区富林镇界石村剑花种植基地。

制订计划助贫困户劳动力就业

据了解,界石村精准扶贫工作由九江镇人民政府单位对口帮扶,始终坚持以党建促扶贫、以扶贫助推基层组织建设扎实推进。2019年5月,陈来宏被派驻到界石村开展驻村工作。作为驻村第一书记,他坚持住村开展工作,写好驻村工作日志,加强制度公开,实地深入了解贫困户生产生活情况,积极帮助贫困户解决实际问题,扎实推进各项帮扶措施落实,成效显著。

由于界石村基础薄、条件

差,生产能力偏弱,因此产业扶贫工作的核心是要找准产业、对准人头,既要立足当地资源禀赋,又要适合扶贫对象的特点;既要考虑当下,又要兼顾长远;既要能“输血”,又要能“造血”。经过多年的实践积累总结,2019年,界石村成功建立起“公司+基地+农户”“合作社+基地+农户”等带贫益贫机制,并与公司(或合作社等经营主体)签订了《产销合同》,有效解决了扶贫项目的产前、产中、产后问题,

助贫困户稳定增收。

陈来宏介绍,界石村扶贫产品主要是剑花,现均与公司(合作社)进行了产销对接合作,签订了消费扶贫协议,且全村建立起一个新供销农家网电商服务站,有效解决了贫困户农产品销售的后顾之忧。

九江在扶贫“输血”的同时也重视做好精准“造血”。在陈来宏的带领下,界石村制订了贫困户劳动力就业计划,截至目前已帮助261名贫困户参加技能培训,培训率达100%。

扶持项目结出“致富果”

长期以来,在许多人眼里,抓扶贫就是“给资金”的观念。然而,授人以鱼,不如授人以渔,陈来宏介绍,目前界石村扶贫项目以长短结合,互补发展,完成脱贫任务。短期项目以养猪、养牛为主,能短期内提高贫困户收入,长期项目为50亩的剑花集约种植项目,每年为贫困户带来持续的收益,还有参加当地统筹的资产收益项

目,2016-2018年三年脱贫率就已达到96.1%。

让村民尝到“致富果”的同时,各项有声有色的民生工程也得以同步推进。据了解,在九江镇政府的帮助下,过去两年界石村已顺利修缮好界石综合文化楼、建成界石综合文化广场,完成了全村3500米主干道117盏LED太阳能路灯亮化工程,方便了6000

名村民的出行。

值得一提的是,2018年九江投入帮扶资金85万元,在界石村委会、界石文化楼楼顶、界石文化广场建成集体光伏发电项目,发电容量80KW,预计为村集体带来每年8万元的经济收入。可以预见,随着九江镇精准扶贫的扎实推进,界石村脱贫攻坚将持续跑出“加速度”。

关键词：走访

市区领导肯定脱贫攻坚成效

当天,吴金龙一行在界石村听取了九江镇政府派驻第一书记陈来宏关于脱贫攻坚的工作汇报,对富林镇界石村在九江镇政府帮扶下取得的脱贫攻坚、环境改善等方面成效表示肯定。

据了解,界石村位于富林镇的西北部,与镇政府相距7公里,是云安区现有的革命老区行政村。截至2019年12月31日,全村共有贫困户153户596人,其中一般贫困户97户456人、低保贫困户33户共115人(其中有劳力低保贫困户26户103人,无劳力低保贫困户7户12人);五保贫困户23户共25人。

“要再次落实帮扶责任,利用一切资源及措施打好这场决战决胜脱贫攻坚战,力促贫困户在今年上半年全面达到脱贫标准。”汇报会上,吴金龙对派驻干部再次提出工作要求。

随后,南海区人武部向界石村捐赠助学金25000元,帮助贫困户子女更好地学习。

当天,吴金龙还来到界石村贫困户黄广珍家中走访慰问,与其亲切交谈,详细了解其身体、家庭状况和生活困难,鼓励黄广珍及其家人树立脱贫信心,并送上慰问品。

关键词：造血

关键词：成效

文/见习记者 何美芬 通讯员 陈来宏 陈国杰

九江组织收听收看佛山市防汛防旱防风工作会议

做细隐患排查 确保安全度汛

珠江时报讯(见习记者/沈芝强 通讯员/陈国杰)4月14日,九江镇组织收听收看佛山市防汛防旱防风工作会议,进一步做好下阶段台风防御工作。九江镇镇长张厚祥要求,各职能部门要认清形势,思想上要高度重视,责任要压实,隐患排查工作要做细,机制要响应快速,做好防汛防旱防风工作。

根据水文气象部门预测,2020年为平水年份,汛期总体降水量为正常或者略偏少,其中前汛期偏少,后汛期正常至偏少,开汛可能偏晚,龙舟水

偏轻。西北江可能出现略超五年一遇的洪水,部分中小河流可能出现十年到二十年一遇的洪水。预计登陆并严重影响佛山的台风数量4-5个,其中有1-2个强度较强。

张厚祥表示,只有在思想认识、隐患排查、预案响应机制、应急物资储备、队伍演练等方面做好准备,才能更好地应对极端天气等自然灾害,尤其要落实快速响应机制,应急抢险队伍要做到“召之即来,来之能战,战之能胜”。

早前,九江镇已举行三防工作会议,提前部署下阶段防汛工

作。镇主要领导率队先后到河清水闸、铜鼓滩险段、沙口水闸等三防重点区域视察,实地了解三防工作落实情况,要求加快内河涌畅通整治,确保水闸运作正常。

今年,九江镇还进一步加大对河涌整治、排水管网建设等方面的资金投入,利用清淤船和勾机,对十三湾涌、梅圳大谷涌全段进行清淤,保障河涌过流畅通,切实做好防汛工作。同时,计划于今年汛后在九江水厂到水利所之间进行二级堤建设,进一步加固河堤,在做好三防工作的同时,改善堤段可提交通状况。



早前,九江镇镇长张厚祥(右二)带队到河清水闸检查,实地了解三防工作落实情况。见习记者/沈芝强 摄

郭家新带队到九江走访慰问困难群众

送上亲切慰问 鼓励乐观生活

珠江时报讯(见习记者/沈芝强)4月11日,区委常委郭家新带队到九江走访慰问困难群众,送去慰问金,鼓励他们要对未来生活坚定信心,相信困难总能克服。

一行人首先来到上西村村民张老先生(化名)的家中进行慰问。张老先生今年77岁,两个孩子均有智力残疾,一家四口居住在仅有40平方米的自建房中,日常生活开支主要靠经济社分红和民政各项救济帮扶金维持。

“现在退休了吗?”“还有没有耕种?”慰问人员详细了解张老先生近期生活状况。张老先生说,今年开始他已经没有养鱼了,如今和妻子一起种菜,平时由大女儿照顾弟弟,每个月还要带孩子去医院检查。

“有困难要说出来,大家一起想办法解决。”慰问人员鼓励张老先生一家要坚定信心,战胜困难,并要求村委会给予更多关怀和帮助。

上西村委会工作人员介绍,他们每个星期至少会进行一次联系走访,了解张老先生一家的需求,同时还链接社工机构等资源,帮忙他们渡过难关。

随后,一行人来到瓏社区居民珠姐(化名)家中进行慰问。珠姐收入较低,独自一人抚养两个女儿,其中小女儿因脊柱发育异常,目前需物理纠正治疗,日后计划手术医治。

慰问人员勉励珠姐,要相信医学,相信总有解决办法,鼓励她坚强面对,有困难及时提出。

郭家新表示,九江要对困难户给予更多关心和帮扶,及时了解他们的身体和生活情况,积极回应他们的需求。

对此,九江镇党委委员霍丽嫦表示,九江镇将进一步加强特殊困难群众、流浪乞讨人员、严重精神障碍患者、未成年人、妇女、老年人、残疾人等社会弱势群体关爱保护,帮助解决新市民生产生活困难,依法保护弱势群体合法权益和人身安全。下一步将加强各相关职能部门与村(居)的联动,切实增强各类弱势群体的获得感、幸福感、安全感。

探花公园改造 有望6月前完工

C02

九江侨乡博物馆 恢复开放

C03

“主播”上网课 妙招频出

C06